

三亚—新加坡  
航线昨首航

关注旱情

遭遇罕见旱灾 大量甘蔗枯死

# 全省甘蔗种植面积锐减两成

本报海口6月16日讯（记者梁振君 实习生俞嘉恒）我省甘蔗主产区琼西地区的昌江、东方、儋州、白沙等地正遭受史上罕见的旱灾威胁，大量成片的甘蔗开始枯萎死亡。受旱灾等多重因素影响，海南省2015/16年榨季甘蔗种植面积预计不足60万亩，比刚刚结束的2014/15年榨季再减15万

亩以上，减幅逾20%。“在昌江，到处可以看到成片的甘蔗开始枯萎死亡，就连地里的小草也干渴而死，由于干旱，这个蔗区目前尚有上百吨的蔗苗无法种植。”省糖业协会秘书长李京说。据李京介绍，在儋州，虽然5月份当地有30毫米的降雨量，但分布极不均匀，甘蔗普遍表现为

生长停滞，4月份种植的甘蔗至今仍未分蘖、拔节。春江蔗区因干旱无法施肥管理，其化肥使用量只有上年的一成左右。

受灾地区各市县政府正组织有关人员开展人工降雨，但昌江、儋州、东方等地仍未看到显著效果。在严重的旱情面前，广大蔗农几乎束手无策。



海南省2015/16年榨季

甘蔗种植面积预计不足60万亩

比刚刚结束的2014/15年榨季再减15万亩以上

减幅逾20%

制图/杨薇

昌江

## 13个自然村饮水困难 大广坝二期昌江干渠放水

本报讯（记者梁振君 通讯员王浪 实习生俞嘉恒）经过近一个月时间的紧张准备，大广坝二期工程指挥部全体人员与灌区管理局一同完成整个昌江干渠系统的检查、整改、验收和移交工作，并于5月28日正式放水运行，这是继4月16日中干渠移交正式放水后又一个灌溉系统完成移交放水工作。至此，大广坝水利水电二期（灌区）工程五个灌溉系统除陀兴系统乐东段外，其余渠道

已全部通水运行。今年入春以来，东方、昌江等地区持续高温干旱，水库、塘坝、河流蒸发加剧，蓄水严重不足，部分乡镇出现严重干旱，大量农作物受灾，旱情十分严峻。

据昌江黎族自治县水务局统计，仅昌江因旱受灾人口就达数万人，全县有13个自然村面临人畜饮水困难，全县农作物受灾面积6.5万亩，成灾面积3.5万亩。东方市感城、新龙、板桥等乡镇也同样面临严重干旱影响，水稻等农作物受灾面临绝收危险。本次昌江干渠、中干渠系统及时完成移交并放水，一定程度上缓解了当地旱情。

6月11日，琼海市嘉积镇受旱的稻田裂缝可容成人的手掌插入。

新华社发（蒙钟德 摄）



陵水

## 11个乡镇出现旱情 投入近250万元抗旱

本报椰林6月16日电（记者程范淦 通讯员陈思国）久不降水，陵水黎族自治县旱情严峻，连日来，陵水紧急动员，投入近250万元，解决人民群众喝水难以及生产用水困难，确保大旱之年生产、生活损失减轻到最低。

据统计，上半年1至5月陵水全县总降雨量仅为108.5毫米，比去年同期减少72.3毫米，同比减少60%。由于平均气温比往同期偏高1.4℃，降雨量稀少，蒸发量大，截至6月9日全县33宗水库蓄水总量仅剩3047万立方米，占全县水库总库容的14.3%，与去年同期减少8.9%，比往同期减少8.1%。

由于全县水库蓄水量减少，陵水

11个乡镇出现不同程度的旱情。目前全县农作物受旱面积3.06万亩。

面对当前旱情，陵水县领导干部深入乡镇一线，加强对抗旱工作进行组织和指挥。目前全县各乡镇已经投入抗旱人力1.4万人次，投入抗旱资金247.3万元。其中，新建和扩大加深蓄水池33宗，拦水坝17宗，这些水利工程项目对当前抗旱工作起到积极作用。

陵水水务部门有关负责人说，高线采取用水进行统一调度，统一布置、按照流量用水，先解决人畜饮水，再解决农田用水。加强水利工程管理，科学调度和配置水资源，根据“先用河溪水、后用水库水”的原则，开展抗旱。

本报三亚6月16日电（记者黄媛艳）今天上午10时35分，胜安航空MI8334航班降落在三亚凤凰国际机场（上图，本报记者武威 通讯员李鹏程摄），标志着“三亚—新加坡”航线首航成功。159名游客搭乘该航班，在迷人的夏日到访鹿城，畅享“三亚假期”。

一直以来，新加坡是三亚重要客源市场，鹿城的休闲度假、会奖旅游等产品深受新加坡游客的喜爱。2004至2014年的10年间，共有9.48万人次的新加坡游客到访三亚，占三亚亚洲游客的10.4%。此次开通的“三亚—新加坡”航线，每周两个航班，将为三亚和新加坡的旅游交流搭建起一条空中纽带，促进两地旅游产业的合作共赢。

此次首航特别邀请了来自新加坡和马来西亚的媒体组成考察团。在5天4晚的行程中，两地媒体将实地了解三亚、琼海、万宁、海口等地的特色旅游资源。

## 文昌查处一批领导干部 滥用权力贪污受贿案件

本报文城6月16日电（记者蔡倩）今天记者从文昌市纪委获悉，文昌市纪委聚焦主业主责，坚持有腐必反、有贪必肃，加大查办案件力度，抽调人员，集中精力，严肃查处一批党员干部违纪违法案件。据统计，截至5月底，共受理和查处党员干部违纪违法案件31宗41人，结案21件33人，其中党纪处分31人，政纪处分16人，移送司法机关4人。

今年严肃查处一批领导干部滥用权力、贪污受贿的案件，重点查处了文昌市人民法院原党组书记、政工室主任韩某某受贿案、文昌市海洋与渔业局原副局长黄某某受贿案、文昌市开发建设总公司原总经理兼法人代表陈某某贪污案、文昌市翁田镇玉竹村党支部书记林某某受贿案、文昌市公安局看守所干警符某某受贿案等案件。



### 修复古籍

6月15日，海南省图书馆省古籍保护中心内，工作人员黄永锋正在修复受损的古籍书页。

“全国古籍保护工作先进单位”海南省图书馆省古籍保护中心联合海南省各古籍收藏单位，按照“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的方针，积极组织省内各古籍收藏单位开展了卓有成效的古籍普查工作。

该馆还通过网站、讲座、展览、发布公告、媒体报道等形式加强对古籍保护宣传，营造了古籍保护氛围，开展了多载体、多形式的读者活动。

本报记者 宋国强 摄

## 与地产同行 去兰州旅游



本报海口6月16日讯（记者张中宝）今天记者收到一个喜讯，对于喜欢西部旅游的人来说，是一个利好消息，那就是在“2015中国西部（兰州）休闲博览会”（以下简称兰博会）海南旅游地产精品馆，海口市中国旅行社将与甘肃省中旅进行“一带一路，跨省联动”琼甘

旅游营销联盟暨合作协议签订仪式，这将意味着海南旅游地产精品馆搭建两地旅游企业合作平台，在这里将两地旅游互为推介，并向甘肃当地游客推介海南旅游地产项目。

7月17日至20日，海南日报报业集团将在“2015中国西部（兰州）休闲博览

会”开辟“海南旅游地产精品馆”，将组织海南旅游地项目进行推介和展销，这是海南楼盘岛外推销的大好时机。

“一带一路”为海南带来新机遇，而此次海口市中国旅行社携手甘肃省中旅建立并启动琼甘旅游营销联盟，双方将两地的旅游资源、旅游文化进行相互推介和交流。海口市中国旅行社执行董事姚松波说，海南和甘肃两地都有各自旅游资源和优势，通过合作，把海南好的旅游资源推介到甘肃，并且互相组团到两地旅游。

目前，海口市中国旅行社正在筹备甘肃旅游首发团，在“2015中国西部（兰

州）休闲博览会”举办同时进行发团。“线路和产品的一系列准备正在紧锣密鼓进行中，此次组织的都是中高端旅游团，去甘肃进行深度体验游，包括甘肃风俗、文化等，人数上进行一定量的限制，确保服务质量。”姚松波介绍。

他说，“此次合作签约仪式得到了甘肃当地政府、相关行业主管部门的大力支持，将借助兰博会开幕，并以海南日报报业集团搭建的‘海南旅游地产精品馆’作为平台，我们对两地旅游营销充满信心，期间也将参与‘海南旅游地产精品馆’的旅游地产项目向两地的游客进行推介，实现旅游和地产更紧密的融合。”

## 海口一街道干部 贪污公款被处分

本报海口6月16日讯（记者张谯星 通讯员黄玉婷 健）记者今天从海南廉政网获悉，海口市龙华区纪委日前对龙华区大同街道工委副书记、纪工委书记、综治办主任林师训严重违纪问题进行立案审查。

经查，2013年4月至2014年8月，林师训在分管龙华区城管大同中队期间，利用职务上的便利，通过充值油卡、虚报油料费等方式贪污公款。其行为已构成严重违纪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，龙华区纪委监察局研究决定，给予林师训开除党籍和行政撤职处分。

## 万宁市2干部 接受组织调查

本报海口6月16日讯（记者张谯星）海南廉政网今天发布消息，万宁市住房和城乡建设局城建监察大队副大队长李达民涉嫌违纪，万宁市供销合作社原主任叶竟雄涉嫌严重违纪，目前正分别接受组织调查。

## 保亭县建设工程交易中心 原主任王宜被撤职

本报海口6月16日讯（记者张谯星 通讯员刘明炽）记者今天从海南廉政网获悉，保亭黎族苗族自治县纪委监察局日前对该县建设工程交易中心原主任王宜违纪问题进行立案审查。

经查，王宜在担任保亭县建设工程交易中心主任期间，该中心在某工程项目招投标过程中，自行增加审查内容，并向投标企业透露获取招标文件潜在投标人情况，违反了《中华人民共和国招投标法》；该中心存在财务管理混乱、节假日发放补助等问题。王宜对此负主要领导责任，其行为已构成违纪。

依据《行政机关公务员处分条例》和《事业单位工作人员处分暂行规定》等有关规定，保亭县监察局局长会议研究决定，给予王宜（非中共党员）行政撤职处分。

## 九连三年，我积累了预备役工作第一桶金

预备役师某步兵团后装处处长 周传兵

### “兴垦强军·我与预备役部队” 主题征文

海南陆军预备役步兵师 海南省农垦总局 海南日报社联合举办

2004年4月，我从作战部队交流到了预备役师，被分配到了预备役某团，任三营九连连长。九连的主要编兵单位是南方农场。南方农场位于琼中黎族苗族自治县，地处偏僻，更让我不安的是，当时九连面临的形势也不容乐观——连队已有多年未被上级评为先进。

来到陌生的工作岗位，能不能当好这个连长，当时我心里其实一点底也没有。但让我感动的是，那是我第一次下连，连队指导员、时任南方农场综治办主任的陈金海一见面，就紧紧地握着我的手对我说：“我们连队偏僻，条件差些，但我一定会支持你的工作，一起努力把连队建设搞上去。”一席话说得我心里热乎乎的，也增强了我的信心。

有一天，我到原岭头茶场走访，临近傍晚时接到团里通知，要求我立即赶回团部。事出突然，我急得像热锅上的蚂蚁，手足无措。茶场的班迅和林道宏两名同志沿着崎岖的山路，连夜骑车把我安全地送回到连部所在地南方农场。

在九连官兵的帮助下，半个月来，我深入农场走访了每一名官兵，在官兵家中、胶林深处，与他们促膝长谈，很快便与他们打得火热。随着了解的深入，我深深感到，不仅九连的官兵对部队建设满腔热情，南方农场党委领导对预备役工作也有良好的传统。农场每年领导干部述职，都要将预备役工作纳入述职内容，多名优秀预备役官兵被提拔。我暗暗下定决心，一定要不负众望，将九连建设成为全团乃至全师的先进连队。

当年7月，预备役师组织我连所在

官兵发扬团结一致、甘于吃苦、敢于争先的集体精神，表现高度的行动自觉。尤其是炊事班的韦振忠、孙健等几名预备役战士，任劳任怨搞保障，竭尽全力做服务，全程安全无事故，完成任务出色，受到了师党委的通报表彰。

后来，在团党委和农场党委的支持下，我充分征求官兵意见后，主持连队支委会制定出了连队正规化建设方案、训练考核计划、管理教育规定，连队建设逐渐步入正规化轨道。当年底，九连就被师党委表彰为“兴垦强军”先进连队，连队全面建设迈入师先进单位的行列。

2007年，因工作需要，我离开了九连。离任时，我虽然没有回到官兵中去与他们一一话别，但心里始终充满了留恋。我庆幸自己在九连的任职经历，正是这一经历，使我迈开了预备役工作的第一步，积累了预备役工作的第一桶金。多年过去，九连往事时常萦绕心头。我坚信，新一代九连官兵，在强军目标引领下，一定能创造新的辉煌。

## 临高空心菜 广州参展引关注

本报临城6月16日电（记者李佳飞 特约记者吴孝俊）日前，临高多文空心菜进入中国（广州）国际食品食材展览会参展，吸引了众多的采购者和媒体的关注，成为海南馆最受关注的农产品之一。

多文空心菜又称总统菜。总统菜这个名字得名于1972年。当年美国总统尼克松访华，我国专门从海口空运此菜到北京招待他，多文空心菜因此得名。据悉，多文空心菜主要生长在天然泉水中，其杆长叶少，生放3至4天仍保持鲜绿，炒着吃鲜嫩可口。

此次中国（广州）国际食品食材展览会云集了来自世界各地20个国家和地区的参展商，国内16个省市的主题组团，1200家参展商，近28000款食品食材亮相羊城，为历届之最。其中，多文头神空心菜由海南省农垦业推荐参展，是海南展馆中唯一的生鲜蔬菜。

展会上，临高多文头神空心菜备受关注。截至目前，已有23家经销商进入洽谈合作细节阶段。